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Milí spoluobčané, 
o prvním víkendu se můžeme těšit na Velikonoce, a tedy na již 27. ročník malenické 
neckyády. Na konci května postaví maleničtí muži Máj. 
Mezitím nás čeká řada dalších více či méně pravidelných akcí. Připomeneme si také 
Den Země úklidem veřejných prostranství. A hasiči zahajují na čističce pravidelný 
sběr odpadu, který bude probíhat až do listopadu. 

Přeji všem hodně sluníčka a radosti JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v březnu oslaví jubilea 

 
 paní Jana Chalušová 

paní Jiřina Koubová 

paní Anna Polenová 

paní Antonie Táborová 

paní Milada Vaňková 

 paní Alena Zatloukalová  

paní Blanka Žemličková 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: čtvrtek 2., 9., 16., 23. a 30. dubna. 
 

Žádáme občany, aby vyváželi větve do zemědělského areálu, kde budou seštěp-

kovány. Vyhrazené místo se nachází za vraty – vjezd z ulice K Jiřičkům. Větve 

mohou mít libovolný průměr i délku. 

Prosíme o dodržování tohoto pokynu, aby bylo zajištěno správné nakládání s bio-

odpadem a udržování pořádku v obci. Děkujeme za spolupráci. 
 

Pálení bioodpadu: co je dovoleno a co už ne 

Vážení spoluobčané, rádi bychom přehledně vysvětlili pravidla týkající se pálení 

nejen na zahradách. 

Bioodpad, jako je listí, tráva nebo větve, je podle zákona považován za odpad, po-

kud vzniká při běžné údržbě zahrady, zeleně apod. To znamená, že se nesmí 
 



spalovat, ale je nutné ho ekologicky zlikvidovat – například kompostováním, štěp-

kováním nebo odvozem na místa určená obcí. 

Za „vlastní využití“ se považuje kompostování nebo štěpkování s následným pou-

žitím na zahradě. V takovém případě nejde o odpad a vše je v pořádku. 

Od 1. března 2025 platí, že pálení bioodpadu není obecně dovoleno. Výjimku 

tvoří pouze malé rekreační ohně – například při opékání špekáčků. V otevřeném 

ohništi lze spalovat jen suché, čisté dřevo či rostlinný materiál, a to výhradně 

pro vlastní potřebu (např. příprava jídla nebo zahřátí).  

Pokud plánujete rekreační oheň, doporučuje se jej předem nahlásit hasičům pro-

střednictvím webu paleni.izscr.cz, abyste předešli zbytečnému výjezdu. 

Naopak není dovoleno pálit bioodpad jen proto, abychom se ho zbavili, nebo 

například kvůli získání popela. 

Porušení těchto pravidel může být řešeno jako přestupek s pokutou až do výše 

50 000 Kč u fyzických osob (u podnikatelů až 100 000 Kč). 

Spáchání přestupku je možné nahlásit hasičskému záchrannému sboru (hrozí-li roz-

šíření ohně), policii, příp. učinit podnět obecnímu úřadu obce s rozšířenou pů-

sobností, jenž je příslušný k projednávání těchto přestupků. 

Děkujeme, že dodržujete pravidla a přispíváte k čistému ovzduší v naší obci. 
 

Díky podpoře MAS Šumavsko z programu Společné zemědělské politiky jsem po-

řídil malé pásové rypadlo, kterým rozšiřuji své podnikání o zemní práce. Pořízení 

techniky mi umožní poskytovat komplexnější služby při přípravě stavenišť a reali-

zaci stavebních prací v regionu. Za podporu děkuji MAS Šumavsko. 

Josef Pešl – TESAŘSTVÍ 

Ze školní kroniky 
Ve školním roce 1896–7 navštěvovalo I. třídu 72 dětí (učitel František Jankovec), 

II. třídu 100 dětí (podučitel Rudolf Kleinchmidt) a ve Lčovicích bylo zapsáno 55 

dětí. Dohromady 227 dětí. 

Důstojný pán František Špalek založil čtenářský kroužek pro děti a jejich rodiče. 

Na 26. a 27. 12. 1896 připravili divadelní představení. Školní dítka účinkovala v 

divadelní hře „Král liliputánský“ od Františka Pravdy. Hra byla finančně nákladná, 

ale zisk byl 28 zl. 

Z jara roku 1897 bylo ze školky ve Volyni nakoupeno 87 lip (kus za 38 k), které 

byly vysázeny na návsi i v Zámostí. 

7. 6. 1897 kolem 11. h přišla velká bouřka a blesk udeřil do školní budovy. Blesk 

vjel nedaleko komína na straně hostince do střechy, roztříštil jednu krokev, srazil 

asi 30 tašek, unikl stropem do pokoje pana učitele (dříve I. třída), prorazil zeď a 

vyjel asi po žlabu. Škoda byla vyčíslena na 25 zl.  

Duben i květen byly velmi studené a chladné. 

Zápis do školního roku 1897–8 probíhal 14. a 15. 9. Dětí celkem 232. Jedno hlu-

choněmé. 27. 7. 1898 doprovodili děti k věčnému odpočinku spolužáka Jana Kůtu, 

kterého neopatrností koplo hříbě. 

Dne 19. 12. 1897 vznik sbor hasičský s 36 členy. První hasičský zásah proběhl ve 
 



Straňovicích 6. 6. 1898 na panské stodole. V Malenicích 4. 7. 1898 shořela pas-

touška a kousek sousedního stavení u Klichů č. 7 (nyní u Předotů). 

Čtenářský spolek připravil na vánoční svátky divadelní představení „Vyléčeni“ a 

„Malí pastýřové betlémští“ ve dnech 26. 12. a 2. 1. Výtěžek 27 zl byl použit na ob-

lečení pro chudé děti. Nakoupila se látka pro 8 dětí – 4 lčovické a 4 zálezské. 

Po dvou letech žádostí byla 1. 6. 1898 zřízena pošta v prvním patře obecního domu 

nazvaného „sýpka“. Poštovní výpravkyní byla jmenována slečna Milada Třebická 

z Eisensteinu (asi od Železné Rudy). 

První sníh přišel v říjnu a brzy zmizel. Ještě na konci listopadu byl dobytek na pas-

tvě. Další sníh napadl 24. 1. 1898. 
 

Musím poukázat na jedno významné výročí (přesné datum bohužel neznám) – 

10 let od úmrtí a 100 let od narození pana učitele Ondřeje Hoffmana. 

Před svým příchodem působil jako ředitel ZDŠ v Bílsku u Bavorova. Pocházel z 

Chodska, z obce Mázlov. Do naší obce se přistěhoval s manželkou Marií, dcerou a 

synem. Zde působil ve školních letech 1970/71 až 1986/87.Rok na to nastoupila 

také jeho manželka, která zde pracovala i po odchodu do důchodu. Poslední dva 

roky byla škola jednotřídní, a tak zde byl pan Hoffman zároveň učitelem i ředite-

lem. Na tak malé škole však jejich působení zdaleka nekončilo jen výukou. Pan 

Hoffman byl velmi aktivní i ve veřejném životě – byl poslancem MNV, členem ko-

mise výstavby a obchodu, předsedou OB, zpravodajem památkové péče, členem 

okresního výboru včelařů, dopisovatelem novin a vedoucím dudácké kapely. 

Také paní Hoffmanová se výrazně zapojovala do společenského života – byla jed-

natelkou SRPŠ, cvičitelkou Sokola, vedoucí loutkářského kroužku SSM a členkou 

OB, Jednoty, ROH a ČSŽ. 

Zprávy z knihovny 
Knihovna bude ve středu 1. 4. zavřená. 

 

Na středu 15. 4. od 17:00 je na faře připravena literární kavárnička se Zuzanou 

Pelíškovou, českou autorkou dětské literatury. Do povědomí čtenářů vstoupila pře-

devším svou tvorbou pro mladší věkové kategorie, která se zaměřuje na dobro-

družné a hravé příběhy. 

Zpráva ze školy 
Den Země v Malenicích 

ZŠ a MŠ Malenice zve děti i dospělé na společnou akci u příležitosti Dne Země, 

která se uskuteční v sobotu 25. 4. od 9:00 do 12:00. 

Sraz účastníků je naplánován na 9:00 před budovou základní školy v Malenicích. 

Společně se poté vydáme uklidit okolí cest vedoucích do obce. Předpokládané 

ukončení akce je kolem poledne. 

Prosíme všechny účastníky, aby si přinesli vlastní pracovní rukavice. Pytle na od-

pad zajistí obec. Pro děti bude připraveno občerstvení v podobě pití. 

V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční. 
 



Pro více informací je možné kontaktovat organizátory na telefonním čísle: 

604485667. 

Hasiči oznamují 
Sběr elektrozařízení bude probíhat každou druhou sobotu v měsíci od 11. 4. do 

14. 11. od 9:00 do 11:00 v areálu ČOV Malenice. Zdarma lze převzít pouze kom-

pletní vysloužilé elektrozařízení. 

Zároveň bude probíhat sběr kovošrotu, velkoobjemového odpadu a nepotřeb-

ného textilu (netříděný nepoužitelný textil pouze v igelitových pytlích). 

www.recyklujteshasici.cz 

Na co se můžeme těšit v dubnu (a květnu) 
V neděli 5. 4. od 13:00 začne 27. ročník malenické neckyády. K poslechu a tanci 

hraje od 13:00 do 20:00 ŠUMA Band Václava Smolíka, od 20:00 do 24:00 DJ 

Jarda Neužil. Pro děti bude k dispozici skákací hrad, pro všechny ukázka hasičské 

techniky SDH Volyně. 
 

Všem příznivcům Hospůdky Na Zámostí srdečně přejeme krásné svátky jara a 

sluníčko ať všem zahřejvá zdraví, milá slova, návštěvy a svěžest. A zveme male-

nické 60+ na setkání ve čtvrtek 9. 4. od 17:00. 
 

V pátek 10. 4. od 19:00 proběhne v přísálí KD další ze série promítání z cest, ten-

tokrát bude Petr Nazarov vyprávět na téma Pěšky kolem Česka. 

76 dní a 2 100 km dlouhá pouť malebnou a rozmanitou příhraniční krajinou naší 

země, plná nevšedních zážitků, inspirativních setkání a objevování přírodních krás 

i skrytých koutů. Pěší túra s neúnavným parťákem – boarder kolií Bublinou. 
 

Na pátek 17. 4. od 20:00 je v KD Malenice připravené Choré disco. 

Další informace na Instagramu: choree_disco. 
 

KIS Malenice zvou v sobotu 9. 5. na tradiční dámský výlet do Nepomuku. Od-

jezd vlakem z Malenic v 8:09. Objednaná exkurze do pivovaru Zlatá kráva 

(250 Kč/osobu), poté oběd/káva v Nepomuku, prohlídka náměstí. 

Návrat vlakem z Nepomuku ve 14:30. 

Přihlášky na tel. 724 277 401 
 

Loutkové divadélko Maleček děkuje malým i velkým za účast, podporu a přízeň. 

Toto jaro končíme 14. sezónu a je pro nás velkou motivaci i nadále přinášet radost 

všem, kteří nás podporují, a hlavně dětem. 

Budu se na vás těšit opět na podzim. Vás kašpárek. 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 300 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


